

Ударники сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Руднома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 106 (340)

Понедельник, 4 октября 1937 года

Год изд. 5-й

ВЫХОДИТЕ НА ВАХТУ

им. 20-летия ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

В своем письме, наши шефы — артисты Государственного Академического театра драмы имени А. С. Пушкина, призывали шахтеров, строителей комбината развернуть стахановское движение, показать новые рекорды по проходке и добыче сланца, встретить 20-летие Великой Октябрьской социалистической революции высокими показателями в работе.

На призыв наших шефов откликнулись сотни рабочих стахановцев. Обращение наших шефов подняло новую волну социалистического соревнования среди строителей — живого памятника незабвенному Сергею Мироновичу Кирову.

С каждым днем, все новые и новые стахановцы, Ударники, выходят на пред-октябрьское социалистическое соревнование, на вахту имени 20-летия Октября.

Взяты обязательства шахтеры-стахановцы выполняют с честью, несмотря на целый ряд трудностей, они показывают героические образцы работы.

Лучшая стахановская бригада тов. Баранова, 23 сентября установила новый рекорд по добыче сланца. Бригада нагрузила по 29 вагончиков сланца на каждого члена бригады, при

норме в 7,5 вагончиков. Это составляет 300 процентов к дневному заданию. По примеру бригады тов. Баранова стали работать десятки стахановцев.

Стахановец тов. Савченко, работая на проходке насосной камеры в ночь на 1-е октября, установил новый рекорд по погрузке товара. Он сумел нагрузить 30 вагончиков породы, выполнив дневную норму на 400 процентов и заработал 33 рубля за смену.

Рекорд тов. Савченко должен быть подхвачен всеми вагонщиками шахты имени С. М. Кирова. Так, как работает тов. Савченко, должны работать все шахтеры.

К празднику Великого Октября сделаем шахту им. С. М. Кирова стахановской шахтой. От отдельных рекордов перейдем к сплошному перевыполнению норм выработки.

Так выходите же, товарищи, все как один на пред-октябрьское социалистическое соревнование, становитесь на вахту им. 20-летия Октябрьской революции. Не словами, а делом ответим на призыв наших шефов. Дадим десятки эшелонов добротного сланца нашей ленинградской промышленности.

Равняйтесь на лучших

Стахановские бригады второго рудника Митрофанова и Андреева по-настоящему борются за выполнение норм выработок.

Так, бригада тов. Митрофанова ежедневно выполняет норму выработки на

150 процентов. Бригада тов. Андреева на 125 процентов.

Так, как работают бригады стахановцев Митрофанова и Андреева, должны работать все рабочие второго рудника. Страшко.

Добыча сланца за 1, 2 и 3 октября

Шахта им. С. М. Кирова, 1 октября — выдала на-гора 562 тонны сланца, 2 октября — 635 тонн, 3 октября — 671 тонну.

Суточное задание 1177 тонн. Второй рудник, 1 октября — выдал на - гора 60 тонн сланца, 2 октября — 54 тонны, 3 октября — 38 тонн.

Суточное задание 65 тонн. Шахта им. С. М. Кирова 1 октября проходки не было, 2 октября — пройдено — 4,7 метра, 3 октября — 2,4 метра.

Суточное задание по проходке — 17 метров.

Второй рудник, 1 октября — пройдено — 3,2 метра, 2 октября — 3,1 метра, 3 октября — 2,5 метра.

Суточное задание по проходке — 6 метров.

Отгружено сланца потребителям: 1 октября — 90 тонн, 2 октября — 116,5 тонны, 3 октября — 340 тонн. Суточное задание по погрузке — 600 тонн.

Рабочее место не подготовлено

Мы много раз говорили администрации шахты им. С. М. Кирова создать нам условия работы, но все безрезультатно. Попрежнему нам условия для работы не созданы. Так, например, 2 октября рабочее место подготовлено не было, фронт работы отсутствовал, в результате мы сумели подрубить только 64 квадратных метра, при норме 34 кв. метра. Хотя норма и перекрыта, но при хороших условиях мы смогли бы подрубить гораздо больше.

Врубмашинисты
Ряшенцев, Макаров.

Нехватило товару

2 октября, стахановец шахты им. С. М. Кирова тов. Савченко нагрузил только 22 вагончика породы, т. к. нехватило товару. Тов. Савченко вынужден был прекратить работу задолго до окончания смены.

Халиповский.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Вчера, в читальном зале Центрального клуба, состоялось общестроительное закрытое партийное собрание.

В виду того, что старый состав парткома не сумел обеспечить большевистского руководства в выполнении решений февральско-мартовского Пленума ЦК ВКП(б), быстрейшей ликвидации последствий вредительства на комбинате, разоблачения и выкорчевывания врагов народа и их пособников, общестроительное партийное собрание постановило: распустить старый состав парткома и произвести выборы нового состава парткома.

Тайным голосованием, общестроительное партсобрание, избрало в состав нового парткома следующих товарищей: **Максименко, Титова С. П., Мартыненко, Меркулова, Ковтуна, Семенова и Волчегорского.**

ЗАКРЫЛАСЬ ОБЩЕСТРОИТЕЛЬНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ОСОАВИАХИМА

1 октября вечером, закрылась общестроительная конференция Осоавиахима. После принятия резолюции, конференция перешла к намечению и обсуждению кандидатур в новый состав Совета Осоавиахима. Делегаты тщательно обсуждают каждую кандидатуру. В результате обсуждения, делегаты единогласно отводят из списка кандидатуру Маркова, ввиду неясности социального происхождения.

По большинству голосов в новый состав Совета Осоавиахима прошли следующие товарищи: **Мартынов, Симченко, Хлябин (Осоавиахим), Мельчаков, Дорож (военная часть), Румянцев (школа), Решетов, Богданова (шахта им. С. М. Кирова), Максимов (участковый инспектор РОМ НКВД), Осачук (2-й**

рудник), Халиповский (редакция газеты „Ударник сланца). Всего избрано 11 человек.

В ревизионную комиссию избрано три человека: Унуков (воинская часть), Уточкина (школа), Монькин (шахта им. С. М. Кирова).

Затем конференция перешла к выборам делегатов на районную конференцию Осоавиахима. Всего избрано 25 человек.

После закрытия конференции, состоялось первое заседание вновь избранного Совета Осоавиахима. Единогласно председателем поселкового Совета Осоавиахима избран тов. **Мартынов**. Председателем ревкомиссии избран тов. **Монькин**. Ответственным исполнителем по ПВХО — тов. **Симченко**, по авиоспорту — тов. **Хлябин**.

Жулик с партийным билетом

От каждого члена партии, в первую очередь, требуется соблюдение трудовой дисциплины, решительной борьбы с расхитителями общественной и государственной собственности. Однако, у нас есть отдельные коммунисты, которые своим отношением к порученному делу дискредитируют партийную организацию.

Речь идет о коммунисте Огурцове. Огурцов, работая заведующим Центрального склада „Псковторга“, начиная с 1934 года, систематически занимается хи-

щением продуктов и товаров. За счет обмана зав. магазинов, при получении ими товаров и продуктов, Огурцов, таким образом, сумел накопить 25 тысяч рублей лишних денег.

Характерно отметить, что в 1935 году на складе было обнаружено хищение продуктов. В хищении продуктов участвовало около десяти человек. При обыске у воров было изъято, похищенных продуктов на 1500 рублей, а когда стали проверять на складе, на какую сумму было по-

хищено продуктов, то оказалось излишков на 25 тысяч рублей.

Были и такие случаи: однажды, на склад привезли муку, свалили ее под открытым небом, никакой охраны установлено не было. В результате два мешка муки пропало. Однако, Огурцов не обратил никакого внимания, надеясь видимо на то, что при выдаче муки заведующим магазином, путем обмана, сумеет наверстать.

Огурцов видя, что ему все эти махинации прохо-

дят безнаказанно, становится на путь спекуляции велосипедами. Бросая на произвол судьбы все склады, направлялся в магазин Ленпромторга — покупал велосипед за 250 рублей, а продавал за 600 рублей. Это было в марте. В мае он снова покупает велосипед за 250 рублей и продает за 600 рублей. Затем покупает третий велосипед и опять продает.

Материал, о спекуляции Огурцова велосипедами, был направлен бывшему председателю поселкового Совета Прорубникову, где и был похоронен. И это не случайно, потому что Про-

рубников также занимался перепродажей велосипедов.

Характерно отметить еще и тот факт, что бывшему секретарю парткома Иванову были известны преступления, которые творил Огурцов, однако, Иванов продолжал покрывать Огурцова, этого жулика с партийным билетом.

Видимо сейчас парторганизация „Псковторга“ займется этим делом и поставит вопрос о дальнейшем пребывании Огурцова в партии. Таких, как Огурцов, дальше в партии держать нельзя.

И. Вир.

ШПИОНОВ, ДИВЕРСАНТОВ И ВРЕДИТЕЛЕЙ УНИЧТОЖИМ ДО КОНЦА

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. Начало смотри в №№ 97—98—99—100—101—102—103—104—105)

В один из своих об'ездов по районам С. встречается с бывшим эсером К. С. уже информирован о враждебном отношении К. к советской власти; поэтому беседа носит откровенный характер. Они быстро договариваются о совместных действиях.

На квартире К. С. встречается еще с двумя эсерами, которые являются главарями контрреволюционной группы. Они охотно дают С. согласие на вступление в троцкистско-шпионскую организацию.

Опираясь на своих агентов, С. организует из контрреволюционных элементов вредительские группы в ряде колхозов.

Участники этих вредительских групп всячески разлагали трудовую дисциплину в колхозах, расхищали семенные фонды, проводили подрывную работу.

Так, например, правление одного колхоза Белозерского района назначило десятником по строительству колхозной конюшни некоего Х. Он построил конюшню вредительски. Через месяц после окончания строительства крыша конюшни обвалилась. По счастью, скот находился в это время в другом месте.

Вредители и шпионы распространяли всякого рода лживые слухи и организовывали провокации. Чтобы сорвать обработку льна в этом колхозе, Х.

устроил совершенно изувещивание вылазку. Он заставил своих дочерей во время трепки льна обрезать волосы у старых колхозниц. И вот в разгар производственной работы разыгрывается дикая сцена глумления над колхозницами. При этом бандиты пустили в ход такой слух: советская власть, дескать, приказала обрезать волосы всем колхозницам, молодым и старым, и сдать эти волосы в счет льнозаготовок.

В планы деятельности банды С. входила также организация террористических актов против местных советских и партийных работников, против передовых людей колхозов.

Шпионско-вредительские банды Г. и С. изблечены и ликвидированы. Это не значит, что в районах, где орудовали эти шпионы и вредители, теперь покончено с подрывной работой иностранных разведок: перед партийными и советскими организациями районов, перед каждым честным труженником стоит задача решительного выкорчевывания шпионско-вредительских корешков, ликвидации последствий вредительства.

Гнусные предатели родины—троцкисты и бухаринцы—являются агентурой разведывательных органов фашистских стран, выполняющих самые коварные замыслы своих хозяев. Они,

Л. ЗАКОВСКИЙ

как это видно в частности на примере банды С., стягивали вокруг себя все черные силы контрреволюции — белогвардейцев, кулаков, сектантов, эсеров и т. д., которые мечтают реставрировать капитализм в СССР, возродить власть помещиков и капиталистов ценою любого количества человеческих жертв, любых несчастий и бедствий народов нашей родины. Органами диктатуры рабочего класса эти шпионские, фашистские гнезда разоблачены и разгромлены.

IV.

Церковники, сектанты занимают не последнее место в стане врагов советской власти, ведущих подрывную работу в деревне.

Прикрываясь тем, что церковная группа в 20 человек является зарегистрированной общиной, они создают контрреволюционные группы вокруг церковных приходов, вовлекая в них бывших кулаков, торговцев, белогвардейцев и другую антисоветскую нечисть.

Методы антисоветской деятельности „служителей бога“ чрезвычайно разнообразны и направлены к тому, чтобы расшатывать наши колхозы и восстанавливать трудящихся деревни против советской власти.

В ряде мест, где антирелигиозная работа постав-

лена неудовлетворительно, где нет настоящей большевистской бдительности, где местные работники страдают идиотской болезнью — беспечностью, церковники могли осуществлять свою подрывную работу.

Для обработки колхозников и единоличников они широко используют крест и библию, ведут антисоветские проповеди с церковного амвона, распространяют провокационные слухи, приводят цитаты из черносотенных книг. На религиозных собраниях на дому проповедники также занимаются антисоветской агитацией. Церковники не только ведут антисоветскую агитацию, но и организуют саботаж и противодействие мероприятиям советской власти.

В одном районе Ленинградской области поп местной церкви Б. проповедывал, что церковники должны бороться против советской власти совместно с троцкистами и зиновьевцами.

В другом районе по заданию попа по деревням ходил шестнадцатилетний мальчик с евангелием и призывал молодежь не ходить в кино, клубы и красные уголки.

В пригородах Ленинграда орудовала группа сектантов—чуриковцев во главе с „богородицей Грушей“, близко стоявшей к „братцу“ Чурикову. Эта группа вела активную антисовет-

скую агитацию среди местного населения. После процесса объединенного троцкистско-зиновьевского террористического центра участники группы организовали поминки по расстрелянным террористам.

(Продолжение следует.)

6 октября по радио

6 октября Ленинградский радиокомитет проводит радиодень, посвященный новому избирательному закону.

Все радио-передачи этого дня посвящаются пропаганде нового избирательного закона.

В 19 часов у микрофона выступит с докладом—„Ленинград и область накануне выборов в Верховный Совет СССР“—председатель Облсполкома товарищ Тюркин.

В 19 часов 30 минут — выступление лучшей музыкальной самодеятельности города Ленина.

В 20 часов — беседа „Первый совет пролетарской диктатуры“ (история Ленинградского совета).

В 21 час—большой концерт — народное творчество с участием симфонического оркестра и солистов.

В течение дня организуется ряд бесед, отвечающих на вопросы трудящихся о новом избирательном законе и рассказывающих о ходе подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

В этих же передачах у микрофона выступают стахановцы ленинградских предприятий, депутаты Ленсовета, колхозники, учителя и учащиеся, которые расскажут о своем участии в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

Музыкальные передачи посвящены показу произведений советских композиторов, показу народного творчества республик Союза ССР и достижений художественной самодеятельности города Ленина и Ленинградской области.

КИНО

ПЕТР ПЕРВЫЙ

4—5—6 октября, в Центральном клубе, будет демонстрироваться исторический кино-фильм „Петр I“, производства киностудии Ленфильм, заснятого по сценарию А. Толстого и заслуженного артиста республики В. Петрова.

Огромное историческое значение этого фильма и большая политическая и художественная его ценность состоит в том, что он в полной мере восстанавливает марксистско-ленинские взгляды на историю, нанеся сокрушительный удар горе-историкам „школы“ Покровского, рисовавшей Петра, как слепое орудие торгового капитала.

Фильм „Петр I“ основан на конкретном историческом материале борьбы Петра за „возвышение класса помещиков и развитие нарождавшегося купеческого класса“, за „создание и укрепление национального государства помещиков и торговцев“ (Сталин), на характеристике самого Петра—выдающейся личности

русской истории.

Петр показан в фильме не как гуляка, пьяница и дегенерат, каким его часто рисовали историки „школы“ Покровского, а как человек большого деятельного ума, неукротимой энергии, смелый реформатор, заслуженно снискавший себе славу великого.

Фильм начинается поражением русских войск под Нарвой, которое Петр воспринял, как заслуженный урок, данный шведами отсталой стране.

— Ты думаешь, я шведов испугался? — говорит Петр своему денщику — Меньшикову. — Ты думаешь, здесь под Нарвой начало и конец? Нет, здесь войны только начало...

Петр готов за науку, данную ему сильнейшим полководцем — шведским королем Карлом XII, расцеловать его.

Создав против дальнейшего продвижения шведов заслон в Новгороде, Петр ведет лихорадочную работу

по увеличению вооружений. Он заставляет работать на войну монахов и попов.

— Вот что, „божья мужички“, — говорит он им, — идите работать — рвы копать. А куда рвы не будут выкопаны — службы в церквах не быть, молиться богу за всех буду сам.

Петр приказывает снять с монастырей колокола и отливать из колокольной меди пушки („сей грех тоже беру на себя“), собирает и обучает армию, строит флот и в результате в следующей схватке разбивает шведов.

При занятии шведской крепости к командиру петровских войск Шереметьеву попадает в плен служанка пастора Екатерина. Забранная у Шереметьева Меньшиковым, она переходит лично к Петру, чтобы в будущем стать коронованной русской императрицей.

Борясь с неослабевающей решимостью за осуществление своих планов, Петр сам руководит победоносным сражением у Шлиссельбургской крепости, закладывает новый город на берегу Балтики,

наименовав его „Петербург“.

Показывая прогрессивную роль Петра в русской истории, фильм не скрывает социальную сущность петровских реформ. Многие сцены чудовищно-нечеловеческих условий труда крепостных, на костях которых построен „Санкт-Петербург“ и создана промышленность, суровые, варварские методы борьбы Петра за возвышение купечества и помещика ярки и убедительны.

— Вы открыли окно в Европу, — говорит Петру голландский посол на ассамблее у Меньшикова. И это было действительно так. Флаги кораблей всех европейских стран стояли желанными гостями в молодой столице.

В роли Петра играет один из лучших ленинградских артистов Николай Симонов (театр госдрамы имени Пушкина). Симонов создает яркий, интересный, запоминающийся образ Петра.

Меньшиков — денщик Петра в исполнении заслуженного артиста М. Жарова дал блестящий образ одного из тех, кто отлично

понимал и энергично осуществлял петровские реформы.

В роли царевича Алексея играет известный артист Н. Черкасов. Екатерину — артистка СССР А. Тарасова. Их игра может быть отмечена, как исключительная по своему мастерству и силе.

Зритель с неослабевающим вниманием следит за все новыми и новыми картинами замечательной эпохи Петра, правдиво переданной в исполнении советских артистов.

Первая серия картины заканчивается чествованием сына Петра от Екатерины и бегством царевича Алексея за границу.

Н. Петров.

ОТ РЕДАКЦИИ: Редакция газеты „Ударник сланца“ обращается ко всем рабочим, служащим, просмотревшим кинофильм „Петр первый“, написать свои впечатления.

Ваши отзывы будут напечатаны в газете „Ударник сланца“.

Врид. отв. редактора

И. СЕРДЮКОВ.